



献礼七一特别报道

不忘初心 牢记使命 庆祝建党98周年

# “不忘初心 牢记使命”——建党98周年,我们为您庆生

## 以诗咏志、红歌“快闪”、慰问党员……中原区各单位多种形式献礼建党节

献礼之 演出

### 秦岭路街道“轻骑兵”进基层 献礼建党98年

6月25日上午,秦岭路街道在锦艺西小游园开展“红色文艺轻骑兵”进基层活动,献礼党的生日。社区工作人员、党员干部、群众、优秀志愿者及居民等300余人参加活动。

此次活动的主题为“不忘初心跟党走,同心共筑中国梦”。活动首先讴歌了中国共产党98年来的伟大成就,表达了对全体党员的节日问候,感谢广大群众对街道工作的大力支持,最后许下对祖国、对人民美好未来的祝愿。

“红色文艺轻骑兵”志愿者以蓝天为幕布,大地当舞台,用军乐队、红歌大合唱、拉丁舞、葫芦丝群奏、时装秀、古琴独奏、诗歌朗诵、戏曲等多样表演形式为辖区广大群众送去了一场精彩的文艺演出。为期两个小时的活动现场,欢歌笑语、随乐附和,多彩的节日、精湛的技术、饱满的热情、真挚的情感不时博得群众的阵阵掌声,将现场氛围推向一个又一个高潮。最后,活动在全场观众齐声高唱《歌唱祖国》的歌声中圆满落幕。

据悉,秦岭路街道红色文艺轻骑兵活动今年已累计演出20余场,创编“红色”节目18余个。

### 桐柏路街道举行庆七一晚会



6月28日傍晚,桐柏路街道电厂南路社区举办了庆“七一”消夏文艺晚会。晚会形式多样、丰富多彩,有激情昂扬、气势磅礴的大合唱《没有共产党就没有新中国》《我的祖国》;有充满感情的《弹起我心爱的土琵琶》《南泥湾》;有精彩的歌舞表演《我和我的祖国》《十送红军》《映山红》等,其中还穿插戏曲联唱。每一个节目表演都赢得现场观众的热烈掌声,虽然天气不是很好,但不管是在台上表演节目的演员,还是台下的居民都意犹未尽,直到晚上9点才结束。

献礼之 活动

### 中原区妇联开展“绿色行动践行红色承诺”活动

6月20日,中原区妇联先后在汝河路街道电力社区、林山寨街道百花社区举办了“初心·使命——庆祝建党98周年听老党员讲故事”和“绿色行动践行红色承诺”——庆“七一”主题党日活动。通过开展环保实践主题党日,掀起了为建党98周年、中华人民共和国成立70周年献礼高潮。

6月20日上午,郑州市妇联一行来到电力社区与中原区妇联、汝河路街道妇联、电力社区三级妇联党员干部开展“初心·使命——庆祝建党98周年听老党员讲故事”主题党日活动,大家怀着激动的心情重温了入党誓词后,退休老党员们纷纷深情讲述了自己的工作经历和工作心得,感恩党多年的培养,教导年轻党员要敬业奉献,为妇联事业发展做出更大贡献。老党员们饶有兴趣地参与了“绿城妈妈”环保实践活动,变废为宝精心制作了手工制品,与在职党员共同度过了一个愉快难忘的主题党日。

6月20日下午,郑州市妇联机关党总支组织部分党员志愿者来到林山寨街



道百花社区“绿城妈妈”社区环保服务项目点,开展“绿色行动践行红色承诺”——庆“七一”主题党日活动。活动中,“绿城妈妈”志愿者为大家演示了用废纸壳、旧毛线等物品制作香包、香囊、帽子的过程,党员们抱着谦虚学习、志愿服务的心态积极参与其中,大家边制作边互相交流,亲身感受垃圾分类、废物回收利用、变废为宝的魅力。经过长达两个小时的制作,大家别出心裁地将废旧物品制成了各式各样美观又实用的手工制品,为社区减少垃圾排放、资源再利用奉献一份爱心。

### 莲湖街道红歌“快闪”唱响主旋律

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”6月27日上午,一串清脆的歌声从莲湖街道阳光花园社区广场传出,过往居民纷纷驻足围观。莲湖街道阳光花园社区党支部联合物业公司、辖区非公党支部举办的一场红歌“快闪”活动拉开帷幕,为“七一”党的生日进行“新意”献礼。

《我和我的祖国》《我的中国心》《唱支山歌给党听》……伶俐可爱的小朋友、意气风发的青年、银发矍铄的老者等200余人从四面八方而来,聚集在社区广场。一首首红色经典歌曲被演绎得丝丝入扣,围观居民纷纷加入其中,为党的98岁生日共同合唱,现场气氛热烈、激情澎湃。

“民族自豪感油然而生,我们的祖国发展越来越好,社会更加和谐。这样一个红色主题突然给人感觉眼前一亮,也让孩子从这个红色主题中得到了锻炼。”市民张先生说。

“活动整体从策划到实施进行了紧锣密鼓的组织和彩排,很多参演人员本身就是党员身份。活动结束后,我们组织辖区非公支部共同参与,为辖区居民进行义诊,引导非公党组织积极履行社



会责任和义务。”活动组织方介绍,“能以这样的形式为党的生日献祝福,大家都觉得新鲜且难得。”

为何选择了红歌“快闪”这一形式?莲湖街道相关负责人介绍道,莲湖街道作为“四个中心”所在地,尤其是9月份第十一届全国少数民族传统体育运动会的主阵地,受到社会各界瞩目,改革和发展的动力进一步增强。今年以来,莲湖街道把实施“文化莲湖”战略作为重要抓手,打造更有温度、更具魅力的文化新高地。此次策划红歌“快闪”主题活动,意在让主旋律在莲湖街道慷慨唱响,让正能量在这片改革和发展的热土上广为传播。

诗歌朗诵会上,大家以诗咏志,表达自己的爱国爱党情怀;主题党日活动中,大家别出心裁地将废旧物品制成了各式各样美观又实用的手工制品,为社区减少垃圾排放、资源再利用奉献一份爱心,用“绿色行动践行红色承诺”;在“红色文艺轻骑兵”进基层演出中,多彩的节目、精湛的技艺、饱满的热情、真挚的情感不时博得群众的阵阵掌声……

今年7月1日是建党98周年,近日,中原区各单位举办了丰富多彩的活动来庆祝这一节日,表达自己对党、对国家的热爱。记者 张改华 通讯员 魏少杰 董争 夏林 文/图

献礼之 朗诵

### 中原区庆七一诗歌朗诵会举行



6月26日,中原区“不忘初心,牢记使命,永远跟党走”庆“七一”暨“声动中原”成立一周年诗歌朗诵会在中原区一家书店举行。此次活动也是中原区委宣传部“党员活动日”的一部分,中原区委常委、宣传部长王小波以普通党员的身份参加活动。

本次活动由中原区委宣传部主办,民革中原一支部、帝湖小学、西悦城第一小学协办。活动中,以诗歌为载体,通过参与者声情并茂的朗诵,讴歌建党98年来取得的辉煌成就。朗诵者中,除了邀请名家朗诵外,更多的是中原区机关干部、学校学生、社区居民及社会各阶层的诗歌爱好者,他们以诗咏志,表达自己的爱国爱党情怀。

王小波带领全体干部职工积极参与到活动中来,朗诵了《七月礼赞》,著名朗诵家周立志朗诵了《祖国啊,我亲爱的祖国》,还邀请了著名表演艺术家、演员、主持人即兴朗诵。

本次朗诵会也是“声动中原”成立一周年的一次汇报演出。许多朗诵爱好者在专业老师的指导下取得了很大进步,汇演中也表现出了很高

的水平,朗诵了《不忘初心,牢记使命》《我爱这片土地》《诗意中国》《党永远在我们心中》。帝湖小学合唱团还合唱了《我在队旗下宣誓》。活动在全体人员合唱的《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

据悉,“声动中原”诗歌朗诵会是中原区委宣传部打造的一个文化活动和品牌,培养了一批朗诵爱好者。这个平台由最初的20人,已发展到现在的100多人。通过参加活动,陶冶了文化情操,培养了朗诵兴趣。

献礼之 温暖

### 中原区慈善总会召开“迎七一”慰问困难党员暨阳光助学活动向全区497名困难党员发放慰问品

6月26日上午,中原区慈善总会在丰年养老服务中心召开了2019年“迎七一”慰问困难党员暨“牵手工程”阳光助学活动安排部署会议。

会议就两项活动做出了具体安排部署。一是在建党节之际,为充分体现对辖区困难党员的关怀和爱护,进一步增强党的凝聚力、号召力和战斗力,开展“迎七一”慰问困难党员活动,慰问物品由各街道领取,负责为全区497名困难党员发放慰问物品,

并组织召开困难党员座谈会,深入了解困难党员的思想、工作、生活、身体和家庭情况,听取他们的意见,帮助他们解决实际困难。

二是为圆困难大学新生求学梦,助力打赢脱贫攻坚战。中原区慈善总会将于7月下旬至8月中旬开展2019年“牵手工程”阳光助学活动,为辖区低保、低收入家庭和困难残疾人家属的全日制本科二批以上应届大学生提供慈善资助,完成他们的求学梦。

会议要求,希望各街道精心组织、严密部署,高度重视慰问救助活动,务必按照方案明确责任,认真组织。坚持“公开、公平、公正”原则,对困难救助对象情况进行详细摸底,确定救助对象要严谨,确保救助工作落到实处。密切关心群众,走访慰问不能流于形式,要耐心聆听困难党员的建议和需求,要真心实意关心帮助困难党员解决实际困难,把帮扶救助工作扎实做好。

### 窦豫琦:与折翼天使一起绽放

窦豫琦是中原区育智学校的一名音乐教师。作为一名工作在特教岗位的党员教师,她从一开始的茫然到爱上这群孩子,像妈妈一样照顾这些折翼的孩子,转变都在一点一滴的小事中。记者 张改华

#### 决心用音乐帮助孩子们找到快乐

2010年大学音乐表演专业毕业后,窦豫琦参加了招生考试。当拿到录取通知的时候,窦豫琦觉得终于可以梦想成为一名音乐老师了。但分配方案下来,窦豫琦却有点蒙:她被分配到了中原区育智学校——区里唯一的一所特殊教育学校。巨大的心理落差让窦豫琦茫然,甚至有些恐惧。

当时,学校有11位老师、60多名学生,窦豫琦是学校唯一的也是第一任专职音乐老师。懵懵懂懂中,窦豫琦

开始了音乐教学。

在开始的几个月里,窦豫琦根本无法按照准备的课完成,多半时间都用在维持课堂秩序上。管着这个跑了那个,好不容易都坐好了,一个孩子又把裤子尿湿了,得帮孩子换裤子。失落、挫败感,窦豫琦说,那时的她已接近崩溃。

上班第一年,窦豫琦递交了入党申请书,“我要快点成长起来,用知识和音乐帮助这些孩子。”窦豫琦开始恶补特殊教育理论,向其他老

#### 引入音乐治疗课,对孩子们进行干预

2015年11月,一张诊断书打破了原有的平静:窦豫琦被查出“肝细胞癌”,拿着检查单,她整个人都蒙了。当时,窦豫琦才27岁,随后进行了“肝左叶切除手术”。

闯过了鬼门关,手术后的窦豫琦变得格外坚强,再次回到工作岗位、回到孩子们身边后,她也对生命有了更多的感悟。

为了更好地帮助这些特殊的孩子,2016年,窦豫琦引入了音乐治疗课。让窦豫琦印象深刻的是小鑫(化名),他是一个典型的自闭症。窦豫琦用音乐治疗的方法对他进行干预。

起初,窦豫琦用小铃鼓的方位移动来引起他的注意

力,让他躺在地板,通过地板的震动感受音乐的节奏。就这样,经过一年的训练,当小鑫唱出“我是一只小小鸟”的时候,窦豫琦热泪盈眶。这7个字,他学了一年。

期末,为了让孩子们有个展示自己的舞台,窦豫琦准备给孩子们开一场属于他们的专场音乐会,其中包括器乐合奏、舞蹈、时装秀等十几个节目,孩子们排练起来,难度可想而知。

经过半年的努力,2016年底,学校“冬日暖阳 快乐绽放”大学生与特殊儿童融合音乐会如期举行。当音乐响起,大幕拉开,孩子们穿着亮闪闪的演出服,拿着花球跳出啦啦操“我相信”的时

候,场下的掌声和泪水都交织在了一起。此后,窦豫琦还组建了非洲鼓社团,孩子们学得越来越多,演出也越来越多,他们自信地走向了更大的舞台。2017年7月,在河南艺术中心成功举办了“温暖的豫见——寻找智慧星”特殊儿童音乐会,2018年7月带领学生参加郑州市儿童福利院、红十字会演出。2019年参加河南电视台少儿春晚……每次活动后,孩子们都绽放着一张自信快乐的笑脸。

窦豫琦说,虽然这条路每一步都走得很艰难,但她愿和这些孩子们一起,和这些折翼的天使一起完美绽放。



为进一步贯彻党的十九大精神,牢牢把握守正创新的时代要求,传播正能量、弘扬主旋律,即日起,本报开设“出彩中原人”专栏,展示全区广大干群昂扬奋进的精气神儿,为高质量建设“四个中原”、高水平打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区,加快推进国家中心城市提供有力思想保证和强大精神力量。本期刊登市级先锋共产党员窦豫琦的故事。